
Aufgabe 1.60

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Im Hexadezimalsystem seien die Ziffern mit 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,A,B,C,D,E,F bezeichnet.

a) Stellen Sie die Dezimalzahl 47 hexadezimal dar!
b) Ermitteln Sie 2A1 + 1FB !

Lösung:

a) 47= 2 ·16+15=̂2F

b) Unter Berücksichtigung vonA+F =19 ergibt sich 2A1
+1FB

1

49C .

(2A1= 2 ·162
+10·16+1=̂673, 1FB= 1 ·162

+15·16+11=̂507, 673+507= 1180,

49C= 4 ·162
+9 ·16+12=̂1180)
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